

# 田园风光醉游人 青峰镇市民公园首次出镜

本报讯(渝西都市报记者 吕薇文/图)“这个公园真美,让我们休憩娱乐又有新去处了!”“大家都很喜欢这个公园,不仅能一边观景还能常来锻炼身体。”永川区青峰镇内的一座生态湿地公园可谓是赢得了当地居民们的广泛称赞。

近日,位于青峰镇青峰广场的市民公园(生态湿地公园)终于揭开了“神秘面纱”,一出镜,便惊艳全场。据了解,这座占地50余亩的市民公园,自2021年启动建设以来,就对外开放,极大地丰富了居民们的休闲生活,经过几年的修整完善与植被绿化,目前,各项工程已全面竣工。

走进公园,只见清澈的水体、繁茂的植被、曲折的栈道,共同构成了一幅动人的生态画卷。“为了满足人民群众亲水、近水、悦景的精神需求,青峰镇市民公园(生态湿地公园)的建设,充分融入了生态环保理念,通过合理布局,打造宜人的滨水空间。”青峰镇政府相关负责人向记者介绍到。

值得一提的是,公园内还种植有多种多样的树木及水生植物,为游客提供了一个清新怡人的“天然氧吧”。共栽种水杉、



青峰镇生态湿地公园。

桂花树、红枫等树木百余棵,以及楠木、三角梅等植物数千株,形成了层次丰富、色彩

斑斓的绿化景观。此外,水体边还栽种了蒲苇、水生鸢尾等水生植物,为公园增添了

一份生动与活力。

在市民公园入口的步道上,矗立着一座神女飞天石雕塑像,已然成为公园的标志性建筑,吸引了附近的居民纷纷前去“打卡”拍照。公园内设有长约1.2公里的环水步道,更是独具特色,一座木制廊桥蜿蜒盘旋于水田之上,游客漫步其中,既能欣赏到美丽的田园风光,又能放松身心沉淀自我,别有一番滋味。

如今,青峰镇市民公园已成为当地居民饭后散步、休闲娱乐的首选之地。公园里,唱歌拉二胡的老人怡然自得,孩子们在健身步道上追逐嬉戏,一派和谐美好的景象。这座公园的建成开放,不仅提升了青峰镇的整体环境品质,更为当地居民提供了一个亲近自然、享受生活的宝贵空间。

下一步,青峰镇将继续坚持以人民为中心的发展思想,把增进民生福祉作为一切工作的出发点和落脚点,持续进行场镇街区改造,完善市民公园配套设施建设,进一步优化人居环境,打造人民群众宜居宜业的幸福家园。



## 11年,3000人只做一件事

1月2日,重庆科创职业学院师生一行走进永川区双石小学、太平小学、石梁河小学,开展了以“冬日暖阳,温暖你我”为主题的“大手拉小手”新年圆梦活动,为100余名孩子送去2025年第一份爱心礼物。

活动中,师生们将学习用品、书籍和冬衣等爱心礼物交到小朋友们手中,让小朋友们的新年充满惊喜;小朋友们也精心制作了新年祝福卡,用小小的卡片表达了他们大大的祝福和感激。

据了解,“冬日阳光·温暖你我”新春关爱行动是共青团重庆市市委、重庆市少工委关爱城乡留守儿童和生活困境青少年的一项品牌活动。从2013年至今,重庆科创职业学院已连续11年开展关爱特殊儿童活动,累计有3000余名“圆梦使者”为1000余名儿童圆梦,捐赠物资近40万元。

图为老师为双石小学的小朋友试穿新衣。

渝西都市报记者 陈仕川 摄

(上接4版)

听取了区规划自然资源局等部门和单位的情况汇报,形成了执法检查报告。针对《条例》实施中出现的新问题,提出了进一步加大《条例》的宣传贯彻力度、强化矿山环境保护力度、加强矿产资源开采监管力度、提高矿产资源管理统筹力度等工作建议。

在开展专题调研中,永川区人大城环委开展永川区城市公共交通运行情况专题调研,形成《关于永川区城市公共交通运行情况的调研报告》。实地调研了高铁公交首末站、凤凰湖停保场、区畅恒公司等单位,听取了区交通运输委、区发改委等部门和单位的情况汇报,提出了完善基础设施,加大政策支持、促进健康发展,优化线网布局、提高服务水平,严格监督管理、保障高效运行等工作意见。

在开展集中视察时,针对社会老龄化日益加剧,无障碍环境需求日益强烈的情况,组织代表对全区无障碍环境建设情况展开了集中视察,督促区人民政府相关部门及镇街将无障碍设施建设纳入城乡建设、城市更新、农村人居环境整治等统筹推进,进一步保障残疾人、老年人、孕妇、儿童平等、充分、便捷地参与和融入生活,促进社会全体人员共享经济社会发展成果。

**协同发力 助力绿色发展共识共为**

去年,围绕区人大常委会在全区深入开展“千名代表走基层”主题活动要求,组织相关部门和镇街,重点开展了“碧水行动”“田园行动”

“绿地行动”,持续有序地推动代表走基层活动的深入进行。

生态环境保护工作是长期、复杂的系统工程,需要调动各方面的积极因素,永川区人大城环委会积极配合市人大及其有关专(工)委工作,认真完成修法调研工作,根据调研要求,深入到中山路街道、胜利路街道、临江镇、朱沱镇等地开展《重庆市轨道交通条例》《重庆市停车管理条例》修订调研,收集意见建议并上报市人大。

主动领题,按照全区河长制、林长制工作的有关要求和安排,协助区人大常委会领导完成联系协调、现场巡查、跟踪督促和监督检查相关工作。认真协调联系,为区人大常委会组成人员暨在永市人大代表走访联系区人大代表活动做好相关服务工作,并及时梳理、汇总代表意见。按照区级领导要求,联系服务重点企业需求,走访了13家企业,帮助企业解决相关问题。

厚植绿色底色,建设美丽中国,需要持之以恒、久久为功。2025年,永川区人大城环委将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实市委六届六次全会精神和区委十五届八次全会精神,紧扣“为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献永川力量”总纲领总遵循,锚定“培育建设市域副中心城市”总目标,紧紧围绕区委中心工作,按照区人大常委会的安排部署,认真履行宪法和法律赋予的职责,努力在绿水青山间书写更加优异的履职答卷。

渝西都市报记者 张玲



## 蜡梅香了 年味浓了

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英 文/图)随着年关临近,永川区胜利路街道永青村蜡梅也飘香了。

1月3日,冬日暖阳,永青村鱼栏桥村民小组王治国、向亨霞夫妻俩正在屋门口捆花、卖花,忙个不停。一名前来购花的老板正在给他们商量当天需要购买的数量。

据王治国介绍,永青村种植蜡

梅主要在坡瘠地或院坝边,已有40多年的历史。该村鱼栏桥村民小组约有10余亩。每年该村民小组有3000余把蜡梅花供给城区市民。

记者采访时看到,有市民三三两两到地头买花拍照,欢欣不已;也有花店老板及时抓住商机,到地头采购蜡梅,转手销售,丰富年底市场。

▲图为村民忙着捆花。